

ОТЗЫВ

научного руководителя, кандидата экономических наук, доцента Федюниной Елены Николаевны на диссертационную работу Никульчева Антона Анатольевича на тему: «Воспроизводство земельных ресурсов в условиях институциональных преобразований аграрной сферы экономики», представленную на соискание учёной степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Никульчев Антон Анатольевич, 1992 года рождения, окончил в 2014 году ФГАОУ ВПО «Волгоградский государственный университет» по специальности: «Комплексное обеспечение информационной безопасности автоматизированных систем», присуждена квалификация: специалист по защите информации. В 2017 году окончил аспирантуру ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный аграрный университет» по направлению подготовки 38.06.01 «Экономика», присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

В процессе подготовки диссертации Никульчев Антон Анатольевич проявил трудолюбие, организованность, инициативность, творческие способности, целеустремленность и самостоятельность при выполнении исследований, способность на достаточно высоком уровне дискутировать, обсуждая научные результаты. Добросовестно занимался поиском, выборкой, анализом данных, подготовкой научных материалов для публикации в открытой печати.

Все вышеперечисленное позволяет говорить о сформировавшемся ученом, обладающим потенциалом для проведения научных исследований. Научные результаты, содержащиеся в диссертации, опубликованные в научных изданиях и выносимые на защиту, получены автором лично.

Обоснованность положений, выводов, практических рекомендаций подтверждается: логически грамотной и методически выверенной формулировкой темы, цели, задач, объекта, предмета исследования, практической и теоретической значимости диссертации, построением структуры работы с учетом теоретических, методических и прикладных аспектов исследования на основе применения комплексного подхода и таких методов исследования, как абстрактно-логический, монографический, каузальный, социологический, многофакторный, корреляционный, сравнительный и позитивный, а также методов статистического и экономико-математического анализа и прогнозирования, которые составляют

теоретическую и методическую основу диссертации; аprobацией полученных результатов.

Считаю, что с поставленными задачами диссидентант справился успешно. В процессе работы над диссертацией Никульчев Антон Анатольевич всесторонне изучил теоретико-методологические подходы отечественных и зарубежных авторов к исследованию воспроизводственного процесса, выявил специфику воспроизводства земельных ресурсов в условиях институциональных преобразований аграрной экономики России. Уточнил понятие «воспроизводство земельных ресурсов», предложил методический подход к его анализу. Провел анализ динамики изменения количественных и качественных параметров земельных ресурсов, оценку возможностей развития экстенсивного типа воспроизводства на основе анализа принципов распределения и проблем перераспределения земельных ресурсов и интенсивного типа воспроизводства на основе определения степени обеспеченности почв необходимыми элементами для выращивания сельскохозяйственной продукции, характеризующих эффективность использования земельных ресурсов.

Теоретическая значимость работы заключается в обосновании использования альтернативных концептуальных подходов исследования воспроизводства земельных ресурсов, расширяющих научную трактовку процесса воспроизводства и специфики его развития под влиянием институциональных преобразований аграрной сферы экономики; совершенствовании методических подходов к оценке условий воспроизводства земельных ресурсов, позволяющих определить стратегические направления развития.

Практическая значимость работы состоит в том, что содержащиеся в ней теоретико-методические выводы и научно-практические положения оформлены в виде самостоятельных методик исследования условий воспроизводства земельных ресурсов и алгоритма его развития применимы в практической деятельности органов власти различного уровня для подготовки научно-практических рекомендаций и экспертных заключений при разработке стратегий развития АПК России и ее субъектов. Отдельные результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе при преподавании курсов как, например, «Экономика АПК», «Организация сельскохозяйственного производства», «Планирование на предприятии АПК» для студентов направлений подготовки 38.03.01 «Экономика».

Основные положения диссертации изложены в 13 научных публикациях, из них 6 публикаций – в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

По содержанию и объекту исследования диссертация соответствует паспорту научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК), п. 3.1. Теоретико-методологические основы анализа проблем развития сельского хозяйства и иных отраслей АПК; п. 3.12 «Институциональные преобразования в АПК».

Диссертация Никульчева Антона Анатольевича на тему: «Воспроизводство земельных ресурсов в условиях институциональных преобразований аграрной сферы экономики» соответствует критериям 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Научный руководитель:

кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры экономики АПК
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
аграрный университет имени
императора Петра I»

Е.Н. Федюнина

29.12.2024г.

394087, Россия, г. Воронеж, ул. Мичурина, 1
Тел. 8 (904) 409 03 65 E-mail: elena.fedyunina@mail.ru

